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Cagliari, 03/02/2025 

 
Alle Cooperative associate 

          
                   Ai Presidenti AGCI Cagliari – Oristano  
          AGCI Sassari 
          AGCI Gallura – Nuoro  
          --------------------------------- 
          Trasmissione via mail 

 

OGGETTO: Credito d’imposta per investimenti nella ZES Unica – Novità 2025 

 

Gentile Presidente, 

 

Il "Credito d’imposta ZES 2025" è un'agevolazione fiscale rivolta alle imprese che effettuano 

investimenti in beni strumentali nuovi destinati a strutture produttive situate all'interno della Zona 

Economica Speciale (ZES) unica per il Mezzogiorno. Questa misura è stata prorogata dalla Legge di 

Bilancio 2025, estendendo l'agevolazione agli investimenti realizzati dal 1° gennaio al 15 novembre 

2025, con una copertura finanziaria di 2,2 miliardi di euro. 

Beneficiari: possono accedere al credito d'imposta le imprese che acquisiscono beni 

strumentali nuovi destinati a strutture produttive, sia esistenti che di nuova costituzione, ubicate 

nelle regioni del Mezzogiorno, tra cui Sardegna, Sicilia, Calabria, Puglia, Basilicata, Campania e 

Molise.  

Agevolazione: il credito d'imposta è commisurato all'ammontare degli investimenti effettuati 

nel periodo indicato, con un limite massimo di 100 milioni di euro per ciascun progetto di 

investimento. Non sono agevolabili i progetti il cui costo complessivo sia inferiore a 200.000 euro. 

Spese ammissibili: Sono considerate ammissibili le spese per l'acquisto di beni strumentali 

nuovi, inclusi macchinari, impianti e attrezzature varie, destinati a strutture produttive nelle ZES. 

Tali beni devono essere utilizzati esclusivamente nell'ambito dell'attività svolta dall'impresa 

all'interno della ZES.  

Procedura di accesso: e imprese interessate devono presentare una comunicazione 

all'Agenzia delle Entrate tra il 31 marzo e il 30 maggio 2025, indicando le spese sostenute dal 16 

novembre 2024 e quelle previste fino al 15 novembre 2025. Successivamente, entro il periodo dal 

18 novembre al 2 dicembre 2025, è necessario inviare una comunicazione integrativa attestante la 

realizzazione degli investimenti dichiarati. Il credito d'imposta riconosciuto potrà essere utilizzato 

esclusivamente in compensazione tramite modello F24.  

 

Link di accesso ai provvedimenti per l’accesso alle due agevolazioni: 

ZES Unica Mezzogiorno 

ZES Sud Agricoltura e Pesca 

 

Nel ringraziarvi, rimaniamo a vostra disposizione. 

   

  Servizio Sportello Imprese 

   Luigi Pisu 
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